

Στέλνουν στη Δικαιοσύνη Γεωρ

■ Ποια σκάνδαλα του ΚΕΕΛΠΙΝΟ συνδέει το πόρισμα των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ με τους τρεις πρώην υπουργούς Υγείας

Ρεπορτάζ

Κατερίνα Κανάκη

kkanaki@dimokratianews.gr

Στο σκαμνί καθίζει η κυβέρνηση τον Αδωνι Γεωργιάδη για τις παράνομες, όπως τις χαρακτηρίζει, 23 προσλήψεις στο ΚΕΕΛΠΙΝΟ, υπόθεση για την οποία το πόρισμα της Εξεταστικής που συζητείται σήμερα στη Βουλή διαπιστώνει ηθική αυτουργία. «Η Επιτροπή μας ζητά να διερευνηθούν οι Εισαγγελικές και Δικαστικές Αρχές το ενδεχόμενο να έχει τελέσει ο Α. Γεωργιάδης το αδίκημα της ηθικής αυτουργίας» αναφέρει επί λέξει το πόρισμα, παραπέμποντάς τον στη Δικαιοσύνη, η οποία θα ερευνήσει την τυχόν διάπραξη του αδικήματος της ηθικής αυτουργίας για τις παράνομες πράξεις που συντελέστηκαν από τους διωκόμενους διοικητικούς υπαλλήλους του ΚΕΕΛΠΙΝΟ.

Ο πρώην υπουργός Υγείας και νυν αντιπρόεδρος της Ν.Δ. ελέγχεται και για την υπέρογκη διαφημιστική δαπάνη. Για το ίδιο θέμα τίθεται θέμα διερεύνησης από τη Δικαιοσύνη και του Ανδρέα Λοβέρδου, ο οποίος ελέγχεται και για τη σύμβαση μεταξύ ΚΕΕΛΠΙΝΟ και ΟΚΑΝΑ. Την ίδια ώρα, οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ βάζουν στο στό-

χαστρο και τον πρώην υπουργό Υγείας και νυν Ευρωπαίο επίτροπο Δημήτρη Αβραμόπουλο, ζητώντας τη διερεύνηση ποινικών ευθυνών του για την προμήθεια των θερμικών καμερών την περίοδο διεθνούς έξαρσης της γρίπης.

Ο ίδιος βέβαια θα διερευνηθεί και για την υπόθεση της αγοράς του κτιρίου του ΚΕΕΛΠΙΝΟ, το οποίο κόστισε 17.500.000 ευρώ, ενώ η αντικειμενική αξία του, σύμφωνα με την κυβέρνηση, ήταν 3.000.000 ευρώ. Επίσης θα ελεγχθεί και για τη σύναψη δανείου που αφορά το ΚΕΕΛΠΙΝΟ ύψους 225.000.000 ευρώ, το 2009, προκειμένου να αγοραστούν τα 16.000.000 αντιγριπικά εμβόλια.

Στις 155 σελίδες του πορίσματος γίνεται αναφορά σε σωρεία ζητημάτων που αποδεικνύουν την κακοδιαχείριση του κέντρου. Μεταξύ άλλων, η Επιτροπή ζητεί από τη Δικαιοσύνη να διερευνήσει κι άλλες υποθέσεις, όπως ο αντικαρκινικός έρανος, οι υπέρογκες διαφημιστικές δαπάνες, οι συμβάσεις κτιρίου και συντήρησης, η χορηγία στη Μητρόπολη Καισαριανής, καθώς και η «μαύρη τρύπα» ύψους 89.000.000 ευρώ που εντόπισαν ορκωτοί λογιστές στο ΚΕΕΛΠΙΝΟ.

Το ενδιαφέρον στρέφεται στο πού πήγαν τα 89.000.000, με την



Ο Αδωνις Γεωργιάδης με τον Ανδρέα Λοβέρδο

Μπαράζ μηνύσεων προανήγγειλε ο Αδωνις

ΑΚΑΡΙΑΙΑ ήταν η αντίδραση του αντιπροέδρου της Ν.Δ. Αδωνι Γεωργιάδη σε όσα του καταλογίζει η κυβέρνηση περί ηθικής αυτουργίας για τις 23 προσλήψεις στο ΚΕΕΛΠΙΝΟ, που φέρεται ότι κατέληξαν στο πολιτικό του γραφείο. Ο ίδιος, μόνο λίγη ώρα μετά τη διαδρομή του πορίσματος-βόμβα, προανήγγειλε μέσω του twitter μηνύσεις για κατάχρηση εξουσίας και αγωγές για συκοφαντική δυσφήμιση «σε όσους βάλουν υπογραφή σε φαντασιώσεις που δεν προέκυψαν από καμία κατάθεση κανενός μάρτυρα και κανενός εγγράφου».

Υποστήριξε μάλιστα πως θα προσφύγει στη Δι-

καιοσύνη για να υπερασπιστεί την τιμή και την υπόληψή του, καθώς, όπως είπε, ο εισαγγελέας έχει ολοκληρώσει την έρευνα «και δεν βρήκε τίποτα», καθώς «δεν υπάρχει αδίκημα». Από την πλευρά πάντως του ΣΥΡΙΖΑ, ο Αντώνης Μπαλωμενάκης, πρόεδρος της Εξεταστικής, δήλωσε πως ο κ. Γεωργιάδης «έδειξε μία εκπληκτική ετοιμότητα» και πως έχει επιστρατεύσει επιτελεία νομικών για να τον υπερασπιστούν. «Δικαίωμά του είναι, φυσικά, αλλά σε τελευταία ανάλυση αυτό καταδεικνύει και έναν φόβο, μία αγωνία ίσως» είπε με νόημα σε ραδιοφωνική συνέντευξή του.

κυβέρνηση να «δείχνει» ξεκάθαρα ζέλιγμα μαύρου πολιτικού χρήματος μέσω των συμβάσεων του ΚΕΕΛΠΙΝΟ με ΜΜΕ και όχι μόνο.

Το πόρισμα δόθηκε στα κόμμα-

τα χτες το πρωί και αναμένεται να συζητηθεί στη σημερινή Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής. Στη συνέχεια η Επιτροπή θα καταθέσει τις πορισματικές θέσεις όλων των

κομμάτων στον Νίκο Βούτση, ο οποίος θα ορίσει την ημερομηνία της σχετικής συζήτησης στην Ολομέλεια, που θα διεξαχθεί σε επίπεδο πολιτικών αρχηγών.

γιαάδη, Λοβέρδο, Αβραμόπουλο

Για διπλό φιάσκο κάνει λόγο η Ν.Δ.

ΠΛΗΡΗ κάλυψη παρέχει στον Αδωνι Γεωργιάδη η Ν.Δ. με αφορμή την αποστολή από την κυβερνητική πλειοψηφία στη Δικαιοσύνη του πορίσματος για το ΚΕΕΛΠΝΟ, το οποίο στοχοποιεί τον αντιπρόεδρο της Ν.Δ. για ηθική αυτοουργία σε τέλεση αδικημάτων. «Φιάσκο πάνω στο φιάσκο» χαρακτήρισε η Μαρία Σπυράκη το πόρισμα του ΣΥΡΙΖΑ και της πλειοψηφίας της Βουλής, με την εκπρόσωπο Τύπου της Ν.Δ. να επισμαίνει σε σχέση με την περαιτέρω δικαστική διερεύνηση που ζητεί η κοινοβουλευτική πλειοψηφία ότι «ζητείται να ελεγχθεί από τη Δικαιοσύνη κάτι που ήδη -κατά ένα μέρος- έχει ελεγχθεί και μάλιστα σε προκαταρκτικό επίπεδο».

Η κυρία Σπυράκη, κατά την ενημέρωση των πολιτικών συντακτών, υπογράμμισε ότι «ακόμη και για την πλειοψηφία των βουλευτών ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝ.ΕΛ., που μιλούσαν για σκάνδαλα 85 δισ. ευρώ στην Υγεία, προέκυψαν απλώς ενδείξεις» και κατόπιν, απορρίπτοντας κάθε υπόνοια για ποινικές ευθύνες, ότι «είναι όλα τόσο αδύναμα, που δεν στοιχειοθετούν λόγους για τη σύσταση προανακριτικής επιτροπής».

Σκοπιμότητες

Ο Ευρωπαίος επίτροπος και πρώην υπουργός Υγείας Δημήτρης Αβραμόπουλος τόνισε ότι «το πόρισμα του ΣΥΡΙΖΑ για το ΚΕΕΛΠΝΟ απηχεί απόψεις των βουλευτών του χωρίς τεκμηρίωση και σαφώς υπηρετεί πολιτικές σκοπιμότητες. Η κυβέρνηση Καραμανλή και το υπουργείο Υγείας προστάτευσε, ως είχε χρέος, τη δημόσια Υγεία και το δημόσιο συμφέρον. Όλα τα υπόλοιπα είναι εκ του πονηρού και το έχουν αντιληφθεί οι πολίτες».

Στον εισαγγελέα και η σύζυγος Στουρνάρα για το E-Health Forum

ΣΤΟΝ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ στέλνει η κυβέρνηση τη σύζυγο του Γιάννη Στουρνάρα Λίνα Νικολοπούλου, για την υπόθεση του συνεδρίου που διοργάνωσε το 2014 η εταιρία Mindwork που της ανήκει. Ο πέλεκυς αναμένεται να πέσει βαρύς, μια και ο ΣΥΡΙΖΑ υποστηρίζει πως για ένα τριήμερο συνέδριο που κόστισε πάνω από 582.000 ευρώ δεν έγινε διεθνής διαγωνισμός.

Οι βουλευτές της κυβερνητικής πλειοψηφίας, μέσω του πορίσματος της Εξεταστικής Επιτροπής για τα σκάνδαλα στην Υγεία, παραπέμπουν την υπόθεση στη Δικαιοσύνη, η οποία θα διερευνήσει εις βάθος τι ακριβώς συνέβη το 2014 στο E-Health Forum. «Παρατηρούμε ότι ένα τριήμερο συνέδριο κόστισε 582.864,19 ευρώ, χωρίς να γίνει ανοιχτός διεθνής διαγωνισμός» αναφέρει το πόρισμα, υπογραμμίζοντας ότι η εταιρία Mindwork πήρε με απευθείας ανάθεση 315.609 ευρώ.

Υποστηρίζεται μάλιστα ότι ως ενδιάμεσος κρίκος έδρασε ο Αδωνις Γεωργιάδης, ο οποίος με υπουργική απόφαση ανέθεσε την υλοποίηση της διαχείρισης της εκδίλωσης στο ΚΕΕΛΠΝΟ και όχι στο υπουργείο Υγείας, με απώτερο σκοπό να υλοποιηθεί το συνέδριο μέσω απευθείας ανάθεσης, «διαδικασία που "προτιμού-



Το ζεύγος Γιάννη Στουρνάρα - Λίνας Νικολοπούλου

σε" κατά κόρον το ΚΕΕΛΠΝΟ κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας», όπως τονίζεται.

Ο ΣΥΡΙΖΑ ζητά απαντήσεις από τη Δικαιοσύνη αναφορικά με τους λόγους για τους οποίους προτιμήθηκε η σύμβαση απευθείας σύμβασης με την εταιρία Mindwork από το Δ.Σ. του ΚΕΕΛΠΝΟ και όχι η διενέργεια ανοιχτής διαγωνιστικής διαδικασίας, «δείχνοντας» ξεκάθαρα τον νυν αντιπρόεδρο της Ν.Δ. επειδή μεταβίβασε στο ΚΕΕΛΠΝΟ τη διοργάνωση του συνεδρίου με σκοπό την απαλλαγή από την υποχρέωση προκήρυξης διεθνούς διαγωνισμού. Οι βουλευτές, που αφήνουν ξεκάθαρα να εννοηθεί πως εν προκειμένω δεν τηρήθηκαν οι διαδικασίες διαφάνειας, δημοσιότητας και ίσης αντι-

μετώπισης, εμπλέκουν τη συμβία του κεντρικού τραπεζίτη και στο θέμα της «υπέρογκης» διαφημιστικής δαπάνης του ΚΕΕΛΠΝΟ, αφήνοντας να εννοηθεί πως ανάμεσα στις εταιρίες οι οποίες πήραν χιλιάδες ευρώ για να διαφημίσουν καμπάνιες του ΚΕΕΛΠΝΟ ήταν και η Mindwork. Συγκεκριμένα, αφήνουν αιχμές κατά του τρόπου με τον οποίο ανατέθηκε στην εταιρία διαφημιστικό έργο, αν και κανονικά θα έπρεπε να αποκλειστεί από τον διαγωνισμό λόγω παλαιότερης καταδικαστικής απόφασης.

Η απάντηση

Από την πλευρά της η Λίνα Νικολοπούλου απάντησε με ανακοίνωση στην οποία αναφέρει ότι στόχος του ΣΥΡΙΖΑ που

«παρουσιάζει τη νύχτα μέρα» στο πόρισμά του είναι ο σύζυγός της Γιάννης Στουρνάρας.

Κατά την ίδια, η εταιρία της Mindwork ανέλαβε να οργανώσει το συνέδριο αξίας 713.271,00 ευρώ και κατάφερε να συγκεντρώσει 408.323,53 ευρώ από χορηγίες και υπηρεσίες, χωρίς όμως να διευκρινίζει πώς βρέθηκε το υπόλοιπο ποσό και αν έγινε διεθνής διαγωνισμός.

Υποστηρίζει πως το Ελληνικό Δημόσιο όχι μόνο δεν πλήρωσε ούτε ένα ευρώ, αλλά εισέπραξε μόνο από ΦΠΑ 132.450,7 ευρώ και, αφού υπεραμύνεται των πολύτιμων υπηρεσιών της, επιτίθεται στον πρόεδρο της Εξεταστικής Επιτροπής για την Υγεία, που δεν την κάλεσε να καταθέσει.